Технологическая карта урока

1. ФИО: Климова Галина Андреевна
2. Место работы: МБОО ДО ДД и Ю п.г.т. Тымовское 
3. Должность: педагог дополнительного образования
4. Предмет: Объединение «Изостудия»
5. Класс: 6 год обучения, группа №1
6. Тема и номер урока: Аппликация из ткани и художественная вышивка
7. Базовый учебник: Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Палитра»  (составитель: Климова Г.А., Климова С.В., Климова Д.В.).
8. Тип урока: комбинированный 
9. Цель: Выполнение композиционного эскиза для аппликации из ткани и художественной вышивки.
10. Задачи:
Образовательные задачи:
· Расширить знания о видах изобразительного и декоративно-прикладного искусства;
· Ознакомить с особенностями художественной вышивки и аппликации из ткани, историей и современными направлениями.
Развивающие задачи:
· Расширить кругозор и углубить интерес к изобразительному и декоративно-прикладному  искусству;
· Формировать эмоционально-эстетическое восприятие художественных произведений;
· Развить индивидуальные творческие способности и художественный вкус;
· Развить композиционное и ассоциативное мышление.
Воспитательные задачи:
· Формировать духовно-нравственные и эстетические критерии;
· Воспитывать интерес и уважительное отношение к народному декоративному творчеству и классическим произведениям искусства
11. Формы обучения: объяснительно-иллюстративное
12. Технология: развивающее обучение
13. Методы преподавания:
1. Словесные (работа с наглядным материалом, выступления учащихся, обсуждение);
2. Наглядные (выставка работ, репродукции);
3. Практические (выполнение задания).
14. Оборудование: 
· Компьютер
· Наглядные пособия
15. Планируемые результаты:
· учащиеся должны знать: художественные и технологические особенности художественной вышивки и аппликации из ткани.
· учащиеся должны уметь: применять знания о выразительных возможностях и технологических особенностях художественной вышивки и аппликации из ткани для выполнения композиционного эскиза.






Таблица 2.
КОНСПЕКТ УРОКА
	№
	Этапы урока
	Слова педагога

	1
	2
	3

	1
	Орг. момент
	Здравствуйте, ребята! Сегодня мы приступим к выполнению очень интересного и сложного задания – аппликации из ткани или вышивке (по вашему выбору). Вы знаете, что большинство произведений декоративно-прикладного искусства требуют тщательной подготовки, подбора материалов, длительного времени исполнения, терпения и технического мастерства. Поэтому мы нечасто делаем подобные работы. Но я считаю, что вы вполне подготовлены, чтобы выполнить композицию из ткани, ниток и, возможно, дополнительных материалов, если они потребуются. Как обычно, приступая к новому заданию, мы поговорим об особенностях техники, о выразительных качествах материалов, посмотрим работы из нашего выставочного фонда и начнем рисовать эскизы. Приготовьте карандаши и бумагу.

	2
	Вступительная беседа
	   В музеях (художественных, исторических, краеведческих и этнографических) мы можем любоваться прекрасными произведениями народного декоративного творчества, в том числе аппликациями из ткани и вышивками. Все народы с древних времен стремились украсить свою одежду, бытовые предметы , жилища различными способами. Мастерство народных мастериц, их художественный вкус и фантазия, и в настоящее время являются образцом для всех, кто понимает и ценит красоту. Декоративно-прикладное искусство имеет свою историю и развитие, оно всегда актуально. Вспомните наши беседы о том, как «домашнее» творчество превращалось в ремесло, которое со временем становилось брендом. Невозможно представить, что в нашей стране нет матрешек, гжели, жостовских подносов, мстерской лаковой миниатюры, хохломских росписей и других народных промыслов. Конечно, в настоящее время существуют специальные учебные заведения, где обучаются будущие мастера прикладного искусства, профессионалы своего дела. Изменились краски, инструменты, техническое оборудование, появилось множество искусственных материалов, но традиционные способы и приемы сохраняются и используются. Мы говорим о народном творчестве как о неисчерпаемом источнике вдохновения, но сегодня важно подчеркнуть, как удивительно, что кто-то положил начало целому художественному направлению. Мы не знаем имен этих народных художников. А вот имена современных мастеров известны, их искусство ценно своим неповторимым стилем, уникальностью и техническими находками. Вот и вы сегодня попробуете начать работу, которая, надеюсь, пополнит наш выставочный фонд.

	3
	Краткий обзор пройденного материала 
	   Вы уже имеете опыт работы с различными материалами. Мы с вами делали композиции в смешанной технике, работали с пластилином, деревом, картоном, глиной и т.д. Вспомните, какие удачные получались аппликации из бумаги. Но любая работа начинается с поиска идеи, которую порой подсказывают сами материалы. Представьте, какие возможности предоставят вам ткани различной фактуры, шнуры, канты, тесьма, кожа, огромный выбор оттенков различных ниток. Ваша композиция может быть не обязательно плоской, но и рельефной или с декоративными элементами (кистями, включениями из других материалов, феничками, пуговицами, раковинами, бусами и др). Только что вы делали куклы для новогоднего конкурса и показали, что умеете работать с тканями, шить, вязать и вышивать. Поэтому вы справитесь и с новым заданием.

	4
	Формулирование проблемы
	     На этом занятии вы должны определиться в выборе техники и приступить к композиционным поискам. Каждый из вас должен учесть, какими материалами вы уже располагаете и какие нужно будет найти для выполнения вашего замысла.

	5
	Объяснение материала
	[bookmark: _GoBack]     Вы знаете, что первая и самая сложная задача – найти свою тему, выбрать сюжет для композиции. Знаете также, что найденная идея сама подскажет и технологические приемы и способы, и декоративные эффекты, и сочетания разнофактурных материалов, и цветовую гамму. Например, если в композиции нужно изображение дождя, вы можете использовать металлические нити или проволоку. Для изображения животного- мех или бархатистую ткань. Если вы остановились на аппликации из ткани, то можно использовать машинную вышивку. Но те, кто выберет вышивку, должны понимать, что лучше не выбирать традиционные способы, такие как вышивание крестом (гладью), а попробовать придумать свой собственный прием. Ваша работа должна представлять собой «живопись нитками». Посмотрите, какие способы изобрели ребята на вышивках, представленных на стенде: скручивание нескольких нитей, использование перемычек и узлов как декоративного приема, изобретение нового шва. Это что касается техники. Но вернемся к началу – выбору темы и сюжета. Источником идеи может послужить и красота природы, пейзажи, и городские мотивы, и фантастические образы, и, конечно, человеческая фигура или портрет. Помните, что всегда условием успешной творческой работы является глубокое проникновение в тему, использование всех выразительных возможностей композиции, цветового решения, передачи эмоционального состояния. Для этого, как всегда, нужно выполнить множество вариантов композиционных эскизов.

	6
	Раздача материала
	        Возьмите карандаши, бумагу. Если потребуется, можете пользоваться карточками цветовых оттенков.

	
	Физ. минутка
	

	7
	Самостоятельная работа
	         Учащиеся приступают в выполнению задания, педагог направляет, помогает советами. 

	8
	Рефлексия
Просмотр эскизов. Обсуждение.
	
















Таблица 1.
	

Этап урока
(мин)
	
Виды работы, формы, методы, приёмы
	Содержание педагогического взаимодействия
	

Планируемые результаты УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	

	I этап вводно-мотивационный

	Организационный момент
(1 мин)
	Словесные

	Приветствует. Озвучивает тему урока. Создает атмосферу заинтересованности и внимания.
	Внимательно слушают.
	К: умение слушать и понимать речь других. Готовность восприятия новой темы. Пробуждение интереса к теме урока.

	Вступительная
Беседа
(3 мин)
	Словесные. Информативные. Опрос. Обсуждение.

	Беседует об особенностях народного декоративного творчества и о современном декоративно-прикладном искусстве. Подчеркивает ценность самостоятельного творческого пути в искусстве.
	Воспринимают информацию.  Отвечают на вопросы. Вовлекаются в процесс обсуждения. Получают эмоциональный настрой.
	К: умение слушать и вступать в диалог. 
Р: прогнозирование- предвосхищение результата и уровня усвоения знаний.
Л: нравственно-этическая оценка содержания темы. 
П: осознанное и произвольное построение речевого высказывания. 

	II этап открытие знаний

	Краткий обзор пройденного материала
(3 мин)
	Объяснительно – иллюстративный. Выставка.
	Показывает лучшие работы из выставочного фонда и собственные работы учащихся. Напоминает о ранее выполненных заданиях в различных техниках и материалах. Вызывает на обсуждение.
	Смотрят, анализируют, проводят аналогию между прошлыми работами и новым заданием. Определяют различия.
	П. Умение анализировать, определять главные задачи.
К: умение слушать и вступать в диалог. 


	Формулирование проблемы
(2 мин)
	 Объяснение. Обсуждение.
	Формулирует поставленную задачу. Напоминает об особенностях и ограничениях в построении композиции, прямую связь между выбором темы, техники исполнения и используемыми материалами.
	 Воспринимают и извлекают нужную информацию.
	П: выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий.
К: умение слушать и вступать в диалог. 


	III этап формализация знаний

	Объяснение материала
(7 мин)
	Словесный.
	Концентрирует внимание учащихся на особенностях традиционного подхода и на ценности авторского индивидуального подхода в выполнении декоративной композиции
	Эмоционально-положительный настрой на работу. Активизация творческого поиска, определение индивидуальных предпочтений.
	К: умение слушать и понимать речь других. 
Л: Образно-эмоциональное восприятие новой темы. 
Р: Способность к осознанию собственных творческих целей и возможностей. Способность объективно оценивать свои практические навыки в работе с материалом. Стремление освоить новые приемы работы.

	IV этап обобщение и систематизация

	Подготовительная работа
(2 мин)
	  Предлагает еще раз просмотреть наглядный материал, изучить разные приемы и технические находки. Вовлекает к коллективному обсуждению возможных сюжетов.
	Настраивает на самостоятельную работу, раздает листы. Напоминает о различных приемах композиционного решения, о значении ритмического и цветового построения, о возможности сочетания в композиции различных технических приемов и материалов.
	Внимательно изучают выставочные работы, оценивают оригинальность технических приемов. Обдумывают тему, сюжет, варианты композиционного построения и применения техники и материалов для выполнения работы.
	К: умение слушать и вступать в диалог. 
Р: определение последовательности действий: поиски вариантов сюжета, композиции, техники.

	Физ. Минутка
(2 мин)
	 Музыкальный клип

	Самостоятельная практическая  работа
(20 мин)
	Выполнение эскизов.
	Проводит индивидуальную работу с учащимися. Советует, корректирует, поощряет.
	Рисуют эскизы. Из 2-3 эскизов выбирают наиболее выразительный вариант.
	П: самостоятельное создание творческих работ. Поиски нового способа самовыражения средствами декоративно-прикладного искусства.

	Рефлексия. 
Завершение урока
(5 мин)
	Наглядные
Словесные. Просмотр
	Просматривает эскизы. Обобщает результаты, задает вопросы. Предлагает провести самооценку.
	Представляют эскизы. Проверяют и оценивают проделанную ими работу. Отвечают на вопросы.
	К: умение слушать и понимать речь других. 
П: оценка процесса и результатов деятельности, Умение анализировать и аргументировать свое мнение.


										
